
 

Registro dei verbali della seduta
DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 23/04/2018 Delibera n. 4

Riguardante l'argomento inserito al n. 3 dell'ordine del giorno:
RENDICONTO DELLA GESTIONE 2017 - ILLUSTRAZIONE E PARERE

L'anno  duemiladiciotto questo giorno  23 del mese di  aprile, alle ore  09:50,  in Reggio Emilia, 
nell'apposita sala consiliare, si è riunita l'Assemblea dei Sindaci in seduta pubblica per trattare le 
materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito 
del PRESIDENTE Manghi Giammaria, i Signori:

COMUNE COGNOME E NOME INCARICO P/A

Poviglio MANGHI GIAMMARIA Sindaco Presente

Albinea GIBERTI NICO Sindaco Presente

Bagnolo in Piano CASALI PAOLA Sindaco Presente

Baiso CORTI FABRIZIO Sindaco Assente

Bibbiano CATELLANI EMILLO Assessore Presente

Boretto GAZZA MASSIMO Sindaco Assente

Brescello COMMISSARIO PREFETTIZIO Assente

Cadelbosco di Sopra SONCINI BORIS Vicesindaco Presente

Campagnola Emilia SANTACHIARA ALESSANDRO Sindaco Assente

Campegine ARTIOLI GIUSEPPE Sindaco Assente

Canossa BOLONDI LUCA Sindaco Assente

Carpineti BORGHI TIZIANO Sindaco Presente

Casalgrande BENEVENTI MILENA Assessore Presente

Casina COSTI STEFANO Sindaco Assente

Castellarano ZANNI GIORGIO Sindaco Presente



Castelnovo di Sotto BOTTAZZI MAURIZIO Sindaco Assente

Castelnovo ne' Monti FERRARI EMANUELE Vicesindaco Presente

Cavriago BURANI PAOLO Sindaco Assente

Correggio MALAVASI ILENIA Sindaco Presente

Fabbrico TERZI MAURIZIO Sindaco Presente

Gattatico MAIOLA GIANNI Sindaco Assente

Gualtieri BERGAMINI RENZO Sindaco Presente

Guastalla PAVESI IVANO Vicesindaco Presente

Luzzara COSTA ANDREA Sindaco Assente

Montecchio Emilia GHIRELLI GIANCARLO Vicesindaco Presente

Novellara CARLETTI ELENA Sindaco Presente

Quattro Castella ROMPIANESI ALESSANDRA Assessore Presente

Reggio nell'Emilia MARCHI DANIELE Assessore Presente

Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco Assente

Rio Saliceto MALAVASI LUCIO Sindaco Presente

Rolo ALLEGRETTI FABRIZIO Sindaco Presente

Rubiera CAVALLARO EMANUELE Sindaco Assente

San Martino in Rio BORRI GIUSEPPE Vicesindaco Presente

San Polo d'Enza CARLETTI MIRCA Sindaco Assente

Sant'Ilario d'Enza MORETTI MARCELLO Sindaco Assente

Scandiano MAMMI ALESSIO Sindaco Assente

Toano VOLPI VINCENZO Sindaco Presente

Ventasso MANARI ANTONIO Sindaco Assente

Vetto RUFFINI ARONNE Vicesindaco Presente

Vezzano sul Crostolo BIGI MAURO Sindaco Assente

Viano BEDESCHI GIORGIO Sindaco Assente

Villa Minozzo FIOCCHI LUIGI Sindaco Presente
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Presenti n. 23   Assenti n. 20

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Si dà atto che gli assessori presenti hanno depositato la delega rilasciata dal Sindaco del relativo 
Comune.

Il Presidente, riconosciuto legale il numero dei Comuni presenti per validamente deliberare, apre la 
seduta.

Omissis

Il Presidente Manghi propone l'inversione dell'ordine di trattazione dei punti all'O.d.G, pertanto con 
il consenso dell'Assemblea viene trattato prima il presente argomento in oggetto, poi l'argomento 
di cui al punto 2).

Si dà atto che, nel corso della seduta, a seguito dell'ingresso di:

COMUNE  COGNOME E NOME INCARICO

Vezzano sul Crostolo BIGI MAURO       Sindaco

i Presenti alla votazione dell'argomento in oggetto sono n. 24, gli Assenti sono n. 19.

La registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.
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L'ASSEMBLEA DEI SINDACI

Premesso che il Bilancio di Previsione dell’esercizio 2017 è stato approvato con delibera 
consiliare n. 22 del 13/07/2017;

Richiamati:

• le disposizioni previste dai commi 5, 6, e 7 dell'articolo 151 del decreto legislativo 
18/08/2000, n. 267, relative alla formazione del rendiconto della gestione, il quale 
ha stabilito  che il  rendiconto deve essere approvato entro il  30 aprile  dell’anno 
successivo;

• l’art.  1,  comma  55  della  Legge  n.  56/2014  che  determina  le  funzioni  e  le 
competenze attribuite all'Assemblea dei Sindaci;

• l'art.  17,  comma  1  dello  Statuto  Provinciale,  approvato  con  deliberazione 
dell'Assemblea dei Sindaci n. 5 del 22/07/2015;

Rilevato che lo schema di rendiconto 2017 è stato elaborato tenendo conto di  quanto 
dispone l'art. 11 del D.Lgs. n. 118/2011, modificato dal D.Lgs. n. 126/2014;

Visti:

• la  proposta  di  rendiconto della  gestione 2017 e la  relativa relazione,  allegati  al  
presente atto, approvati con decreto del Presidente n. 55 del 15/03/2018;

• la relazione del Collegio dei Revisori dei Conti, acquisita agli atti con prot. 7267 del  
04/04/2018,  redatta  in  conformità  a  quanto  stabilito  dall'articolo  239,  comma 1) 
lettera d) del decreto legislativo 267/2000;

• il  parere  favorevole  del  Dirigente  del  Servizio  Bilancio  in  ordine  alla  regolarità 
tecnica e contabile del presente atto;

Udita la relazione illustrativa della dirigente al Bilancio, dott.ssa Del Rio, e preso atto che 
nessun Consigliere chiede di intervenire;

Udito l'intervento conclusivo del Presidente Giammaria Manghi, che sottolinea la buona 
situazione del bilancio dell'Ente, nonostante l'aver dovuto restituire allo Stato cifre a dir 
poco “importanti”, pari a circa 110 milioni di euro in dieci anni, in predominanza negli ultimi  
anni;

A seguito di  votazione effettuata per alzata di  mano, il  cui  esito viene proclamato  dal 
Presidente della Provincia come segue:
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Presenti alla seduta n. 24 (assenti:  Corti  Fabrizio,  Gazza  Massimo, 
Commissario Prefettizio di Brescello, Santachiara 
Alessandro, Artioli Giuseppe, Bolondi Luca, Costi 
Stefano,  Bottazzi  Maurizio,  Burani  Paolo,  Maiola 
Gianni,  Costa Andrea,  Angeli  Roberto,  Cavallaro 
Emanuele,  Carletti  Mirca,  Moretti  Marcello, 
Mammi  Alessio,  Manari  Antonio,  Bedeschi 
Giorgio)

Presenti alla votazione n. 24

Voti favorevoli n. 24

Voti contrari n. 0

Astenuti n. 0

in relazione all'esito della votazione, all'unanimità

DELIBERA

• di esprimere parere favorevole al rendiconto della gestione dell’esercizio finanziario 
2017, composto dal conto del bilancio, conto economico e conto del patrimonio e 
dai relativi allegati previsti per legge;

• di trasmettere la presente deliberazione al Consiglio Provinciale.

ALLEGATI:

1. Conto del Bilancio esercizio 2017;

2. Conto del Patrimonio, Conto Economico e Nota Integrativa

3. Allegati al Rendiconto di cui all'art. 11 comma 4 D.Lgs. 118/2011;

4. Relazione al rendiconto della gestione anno 2017;

5. Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti sul rendiconto 2017;

6. parere di regolarità tecnica;

7. parere di regolarità contabile.
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Presidente della Provincia
F.to Manghi Giammaria

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti con 
n ............. del ............
Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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